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 vragen van de leden 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden van uw Kamer inzake de veiligheid op school. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030413070. 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Eijsink en Hamer van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 21 april 2004, 
kenmerk 2030413070) 
 
 
1. Vraag: Kent u de 10 % van de vmbo-scholen bij naam en toenaam waar zich wekelijks incidenten 

voordoen zoals beschadiging of diefstal van eigendommen en fysiek geweld? 1) 
 
Antwoord: Nee, die scholen zijn niet bij naam en toenaam bekend. Het genoemde percentage, vermeld 
in het Onderwijsverslag 2003 (pagina 28), is het resultaat van een onderzoek op basis van een 
steekproef en doet een uitspraak over de proportie in de populatie. In de steekproef is rekening 
gehouden met een wegingsfactor voor de vier grote steden in Nederland. 
 
 
2. Vraag: Erkent u dat deze problemen structureel en niet incidenteel zijn? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord: Onveiligheid op scholen is een probleem dat structureel aandacht nodig heeft, niet alleen 
van OCW maar van alle betrokkenen, zoals andere departementen, andere overheden, scholen, ouders 
en leerlingen. Voor de inzet van OCW op dit thema is een Plan van aanpak veiligheid in het onderwijs en 
de opvang van risicoleerlingen opgesteld, dat in mei aan uw Kamer wordt gezonden. Voor de 
beantwoording van de overige vragen verwijs ik dan ook naar dit plan van aanpak. 
 
 
3. Vraag: Onderkent u gezien de maatregelen die scholen reeds zelf ondernemen om incidenten te 

voorkomen of om de gevolgen onder controle te houden, dat de problemen rond veiligheid niet 
langer door de scholen alleen kunnen worden opgelost? Zo neen, waarom niet? 

 
Antwoord: Zie vraag 2. 
 
 
4. Vraag: Welke maatregelen gaat u per direct treffen teneinde de onveiligheid op deze scholen te 

bestrijden? 
 
Antwoord: Zie vraag 2. 
 
 
5. Vraag: Welke veranderingen moet uw beleid inzake de veiligheid op school teweeg brengen en op 

welke termijn moeten deze veranderingen zichtbaar zijn? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoord: Zie vraag 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1) NRC-Handelsblad, 14 april jl., “Onderwijsinspectie waarschuwt: Veiligheid scholen ernstig 
bedreigd”. 
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